
Mintatétel – Történelemvizsga, 11. évfolyam, emelt, 2025/2026. tanév 

 

A források és ismeretei segítségével mutassa be, milyen következményekkel járt a 

mohácsi csatavesztés! Az eseményeket 1541-ig ismertesse! 
 

Használja a középiskolai történelmi atlaszt! Feleletében térjen ki az alábbi szempontokra:  

- Mohácsi csata közvetlen előzményei lefolyása  
- vereség következményei, kettős királyság kialakulása;  
- trónért folytatott harc;  

- háromrészre szakadás  

 

 
 

II. Lajos holtestének fellelése  

 

 

 

 

Ami Magyarország állapotát és kormányzatát illeti, megegyeztünk és elhatároztuk, hogy mindenik 

közülünk az ország s a neki alávetett tartományok ama részét, amelyet most tényleg bír, szabadon, 

a királyi hatalom teljességével bírja és birtokolja … Minthogy pedig felséges János királynak most 
sem felesége, sem gyermekei nincsenek, ha Isten kiszólítaná ez árnyékvilágból, … beleegyezett 
abba, hogy halála után, még ha volna is fia, az egész magyar birodalom összes országaival, 

tartományaival s alávetett részeivel s a királyi jog egész teljességével mi reánk, vagy ha mi 

időközben meghalnánk, fiunkra szálljon és maradjon, akit az ország köteles lesz közös 
megegyezéssel királlyá választani, és ha az is elhalna, az ő törvényes s a fiaitól vagy azoknak 

törvényes örököseitől leszármazó örökösökre és utódokra és ha azok is kihalnának, a császár ő 
felségére s az ő fiaira és törvényes örököseire szálljon ... (A váradi békéből, 1538)  
 

„Az elmúlt években Allah kegyelmével és győzedelmes kardom segítségével meghódítottam 

Magyarországot és fővárosát, Budát. Akkor Magyarország királyságát János királyra ruháztam, aki 
adófizetésre kötelezte magát érte. Halála után pedig országát fiának ajándékoztam. A szomszédos 

Ferdinánd is szeretett volna azonban király lenni, ezért testvérének, Károlynak szövetségével óriási 

hadat gyűjtött össze. Ezekkel bejött, és hatalmat szerzett magának Magyarországon, s ostrom alá 
vette Buda városát. Én ekkor hős vezéremet, Mehmed pasát Buda felé küldtem. Célom 
tulajdonképpen az volt, hogy Budát az iszlám egyik házává tegyem, és Magyarországot birtokomba 



vegyem. János király fiát, ki Budában volt, megajándékoztam Erdély bánságával, Magyarországot 

pedig az Oszmán Birodalomhoz csatoltam.” (Szulejmán győzelmi jelentéséből, 1541)  

Buda, 1541  

 

 

 
 

 

 

 


